

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K.V. br. 6/07 (od 01.01.2010. godine broj predmeta je K. Po2 br. 22/10)

Glavni pretres: 26.1.2009 i 3.2.2009.

Izveštaj: Nataša Kandić i advokat Dragoljub Todorović, punomoćnici žrtava

Saslušanje svedoka Slavka Stupara

Optuženog Ljubana Devetaka poznavao je od ranije. Sa njim je, kao dobrovoljac, otišao do Tovarnika, gde su se okupili i ostali dobrovoljci. Dobili su naređenje da idu u osvajanje Lovasa. Nakon ulaska u selo otputovao je kući, a u Lovas se vratio tri dana kasnije. Tu je proveo ukupno četiri dana. Na dan napada na Lovas poginuli su jedan dobrovoljac i jedan meštаниn.

Ispitivanje od strane predsednice veća

Dobrovoljačku jedinicu *Dušan Silni* organizovao je Mirko Jović, predsednik stranke *Srpska narodna obnova*. Prisustvovao je sastanku održanom sa vojskom u Tovarniku, na kome je planiran napad na Lovas. Sastanak je vodio neki pukovnik iz vojske, koji je rekao da će napad na Lovas voditi Teritorijalna odbrana (TO), a da će joj vojska davati artiljerijsku podršku. Njegova grupa je napadala selo iz pravca mlina, druga grupa išla je iz pravca groblja, a treća grupa je išla iz centra sela prema njima. Ispred njih su išli meštani koji su im pokazivali pravac kretanja. Sa sobom su vodili neko lice hrvatske nacionalnosti, koje je trebalo da im pomogne da izbegnu minska polja, ali je ono pobeglo. Išli su od kuće do kuće, zvali meštane da se predaju i ljude koji su bili sakriveni u kućama da se jave, a ako se niko ne bi javljao, bacali su bombe. Napad je trajao oko 6 sati, a grupe su se okupile kod neke kuće na sprat u kojoj je kasnije bila stanica policije. Svi meštani dolazili su kod optuženog Devetaka i obraćali mu se. Dobrovoljci, braća Šalipur iz Prijepolja, pronašli su kasetu sa snimkom osnivačke skupštine HDZ u Lovasu. Svedok negira navode optuženih Ljubana Devetaka, Milorada Dimitrijevića i svedoka Borislava Bate Mihajlovića da je prisustvovao na još nekoliko kasnijih sastanaka u Lovasu i da je učestvovao u odvoženju zatvorenika.

Pitanja zamenika tužioca

Lovačku pušku, pronađenu u kući Mate Avramovića, uzeo je on. Negira da je komandovao Milanu Staniću i Zoranu Nikoliću i da im je izdao naređenje da sakupljaju tela ubijenih Hrvata. Negira da je, po naređenju optuženog Ljubana Dvetaka, komandovao napadom na Lovas.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Oružje i uniforme dobili su u Tovarniku od JNA. Pri napadu na Lovas, u dvorišta i podrume kuća bacali su bombe, u nameri da nateraju meštane da izađu.

Pitanja branilaca optuženih

Braća Šalipur, dobrovoljci iz njegove grupe, oteli su novac iz kuće Mate Avramovića.

Pitanja optuženih

Tokom napada na Lovas bacio je nekoliko bombi. Mirko Jović i Milorad Bastaja iz Lovasa su odvezli crvenim *Golfom*, koji je oduzet nekom meštаниnu Hrvatuu.

Suočenje svedoka sa optuženima

Tokom suočenja sa optuženim Ljubanom Devetakom, svedok je potvrdio da je optuženi bio prisutan na sastanku u Tovarniku koji je održan pre napada i da su, nakon napada, *pincgauerom* zajedno otišli u Lovas. U suočenju sa optuženim Aleksnadrom Nikolaidisom, svedok negira da je naredio da se puca na vozilo marke *Golf*, da je Matu Adamoviča poslao po pomoć za ranjenog vojnika, da je od Snežane Krizmanić tražio da imenuje lica sa VHS kasete, snimljene tokom proslave osnivanja HDZ u Lovasu, te da je rekao da je vojska postavila minsko polje ali da o tome ne pričaju. Tokom suočenja sa optuženim Petronijem Stvenovićem, svedok negira da su dobrovoljci pri napadu na Lovas bacali bombe u kućama na koje su ukazali meštani Sbi. Prilikom suočenja sa optuženim Milanom Devčićem, svedok negira da je bio kamandant optuženima Aleksandru Nikolaidisu i Petroniju Stevanoviću i tvrdi da su oni pripadali policije ili TO Lovasa.

Fond za humanitarno pravo